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                                                                 Ρέθυµνο, 12 Σεπτεµβρίου 2012 

Η Ανοικτή Συνέλευση των διδασκόντων των Σχολών του Ρεθύµνου εκφράζει την έντονη 

αντίθεσή της στα κυοφορούµενα κυβερνητικά µέτρα, τα οποία, εφόσον υλοποιηθούν, θα 

οδηγήσουν ταχύτατα στην πλήρη απαξίωση και εντέλει αποδιάρθρωση της τριτοβάθµιας 

δηµόσιας εκπαίδευσης.  

Θέλουµε να ενηµερώσουµε την κοινή γνώµη ότι η κυβέρνηση, µονοµερώς και 

παραβιάζοντας τις τετραετείς προγραµµατικές συµφωνίες που έχουν συνοµολογηθεί µε τα 

ΑΕΙ, για µια ακόµα φορά προχωρεί αιφνιδιαστικά σε δραστικές περικοπές στους 

προϋπολογισµούς των πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων και στο πρόγραµµα δηµοσίων 

επενδύσεων για την τριτοβάθµια εκπαίδευση. Μεγάλο µέρος αυτών των περικοπών αφορά τη 

φοιτητική σίτιση και στέγαση καθώς και τη δωρεάν παροχή συγγραµµάτων και µεταφέρει το 

κόστος γι αυτά στους φοιτητές και τις οικογένειές τους, που πλήττονται ήδη σκληρά από τις 

τρέχουσες οικονοµικές και κοινωνικές πολιτικές.  

Τη ζοφερή αυτή εικόνα συµπληρώνουν 

α. Η επικείµενη περικοπή των πιστώσεων για την πρόσληψη συµβασιούχων διδασκόντων, 

µεγέθους ιδιαίτερα κρίσιµου για τις βασικές εκπαιδευτικές ανάγκες των περιφερειακών 

πανεπιστηµίων, και µάλιστα των Σχολών του Ρεθύµνου.  

β. Η αναστολή κατά το 2012 των διορισµών των ήδη εκλεγµένων µελών διδακτικού και 

ερευνητικού όσο και άλλου προσωπικού, µε συνέπεια τη µη αναπλήρωση των καθηγητών 

που έχουν συνταξιοδοτηθεί, την αδρανοποίηση/υπολειτουργία εργαστηρίων και άλλων 

ακαδηµαϊκών µονάδων κ.λπ. 

γ. Η ήδη σοβαρή και η επαπειλούµενη επιπλέον µείωση του προσωπικού των διοικητικών 

υπηρεσιών µας. 

δ. Οι νέες µεγάλες µειώσεις στις αποδοχές των πανεπιστηµιακών και των ερευνητών, οι 

οποίες, σηµειωτέον, σε αντίθεση µε τους περισσότερους κλάδους του δηµοσίου ή µε άλλες 

µερίδες ειδικών µισθολογίων, επιβάλλονται σε µισθούς που δεν έχουν πάρει καµία αύξηση 

από το 2004.   

Στις συνθήκες αυτές, διαµορφώνεται ένα εξαιρετικά ασφυκτικό από όλες τις απόψεις 

περιβάλλον, που υπονοµεύει και ελαχιστοποιεί τη δυνατότητα λειτουργίας και µάλιστα 

ποιοτικής υλοποίησης του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου, ιδίως στις Ανθρωπιστικές 

και τις Κοινωνικές επιστήµες.  

Πάνω από όλα, το έργο αυτό κινδυνεύει να µείνει χωρίς αποδέκτες. Όταν η κρίση µας 

αποψιλώνει από µεγάλο µέρος των ενεργών µας φοιτητών και φοιτητριών, οι περικοπές στη 

φοιτητική µέριµνα έρχονται να δώσουν τη χαριστική βολή. Στο όνοµα, εξάλλου, των 

έκτακτων συνθηκών που διανύει η χώρα, δροµολογείται και η επιβολή διδάκτρων στα 

µεταπτυχιακά, και εποµένως εν δυνάµει και στα προπτυχιακά προγράµµατα σπουδών, και 

στους λεγόµενους «αιώνιους» φοιτητές. Βλέπουµε δηλαδή, ουσιαστικά, να κλιµακώνεται το 

εγχείρηµα ιδιωτικοποίησης του δηµόσιου πανεπιστηµίου.  

Το σύνολο των µέτρων, και ο τρόπος µε τον οποίο αυτά επιβάλλονται, είναι πλήρως 

εναρµονισµένα µε τη λογική του νόµου 4009/2011 ως νέου θεσµικού πλαισίου που διέπει τη 

λειτουργία των πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων, και πλήττει τον δηµόσιο χαρακτήρα της 

ανώτατης εκπαίδευσης, την αυτονοµία των ακαδηµαϊκών οργάνων και τη δηµοκρατική 



σύνθεση και λειτουργία τους. Οι πρόσφατες νοµοθετικές ρυθµίσεις (ν. 4076/2012) της νέας 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας δεν ανατρέπουν ριζικά αυτή τη λογική.  

Στην παρούσα ακραία συγκυρία, όχι µόνο οικονοµικής αλλά και βαθιάς πλέον ανθρωπιστικής 

κρίσης στην οποία έχει οδηγηθεί η ελληνική κοινωνία, το πανεπιστήµιο, και ιδιαίτερα το 

περιφερειακό πανεπιστήµιο, εισπράττει το δικό του µεγάλο µερίδιο αποδιάρθρωσης και 

ευτελισµού και αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις ευθύνες και τα καθήκοντά του. 

Η Συνέλευση καλεί τους Ενιαίους Φορείς διδασκόντων, τους συλλόγους εργαζοµένων και 

τους φοιτητικούς συλλόγους του Πανεπιστηµίου Κρήτης να συντονίσουν τις δράσεις τους και 

να αναλάβουν άµεσα πρωτοβουλίες για κινητοποιήσεις, ώστε να αποτραπεί η υλοποίηση των 

απαράδεκτων αυτών θεσµικών και οικονοµικών µέτρων. Ειδικότερα, σύµφωνα και µε την 

παρότρυνση της Οµοσπονδίας του κλάδου (ΠΟΣ∆ΕΠ), καλεί τους Ενιαίους Φορείς να 

προχωρήσουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις και άλλες δυναµικές µορφές διαµαρτυρίας και 

ενηµέρωσης της κοινής γνώµης.    

 

 


